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Commissione Aziendale  

per la verifica della corretta attuazione 

dell'attività libero professionale intramuraria 
 

VERBALE n. 2 del 4 agosto 2014 
 

 

 

Il giorno 4/08/2014 alle ore 14.30 presso la sala riunioni, ubicata al terzo piano della Struttura 

Sanitaria di Chiavari, si è riunita la Commissione di Verifica e Vigilanza preposta al monitoraggio 

dell’Attività Libero Professionale Intramoenia, per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

 Attività libero professionale – Disciplina Medicina Penitenziaria 

 Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti quali componenti di parte datoriale:  

 

       Dr. Gaddo Flego                 - Direttore Sanitario  

 Dr. G.B.   Andreoli            – Dirigente Medico di Presidio Ospedaliero 

 Dr. Marina Rebori        - Direttore S.C. Gestione Risorse Umane 

            Dott. Marco Scudeletti          – Direttore Dipartimento Medico 

  

Sono presenti quali componenti di parte sindacale: 

 

            per area medica: 

Dott. Giuseppina Fera       - dirigente medico c/o S.C. Pronto Soccorso 

per area veterinaria: 

             Dott.  Paolo Dallasta     - dirigente sanitario - veterinario 

   

  

Risultano assenti: 

 Sig. Lavagnino Francesco      - componente di parte sindacale 

 Dott. Simona Peri   -  componente di parte sindacale 

 

 

Presiede la seduta il Direttore Sanitario – Dott. Gaddo Flego. 

 

Svolge le funzioni di coordinamento amministrativo la Dott.ssa Marina Rebori – Dirigente 

Amministrativo del Presidio Ospedaliero ASL 4 

 

Partecipano alla riunione: 

- Dr. Roberto Santi  - Dirigente medico c/o il Dipartimento di Prevenzione 

- Dr. Ugo Murialdo   – Dirigente medico di parte sindacale OO.SS. ANPO-ASCOTI- FIALS 

             - Dr. Bruno Mentore  – dirigente medico della Direzione Medica di Presidio 

        - Sig.ra Domenica Menna  – funzionario amministrativo – titolare posizione organizzativa  

                         Direzione Amministrativa Ospedaliera di Lavagna 

  - Sig.ra Elisabetta Nicolini  – impiegata Direzione Amministrativa – segretario  verbalizzante 
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Verificata la regolarità della seduta prende la parola la Dott.ssa Rebori che introduce e rende noto ai 

presenti l’argomento del giorno per cui la  Commissione si è oggi riunita. 

  

1) Attività libero professionale – Disciplina Medicina Penitenziaria 

 

La Dr.ssa Rebori relaziona i presenti circa la richiesta presentata dal Dr. Santi a cui cede la parola; lo 

stesso esprime la volontà di poter esercitare la libera professione anche nella “disciplina 

penitenziaria”. Egli ritiene di aver maturato tale diritto in base all’art. 7 , comma d) del Regolamento 

Aziendale vigente. Il Dott. Santi precisa che, avendo prestato servizio per più di 5 anni con mansioni 

di medicina penitenziaria presso la Casa Circondariale di Chiavari, ha instaurato un rapporto di fiducia 

con i detenuti che  continuano a richiedere le sue visite mediche anche al di fuori della Struttura 

Circondariale, attualmente chiusa . 

 

Il Dr. Flego precisa che l'Azienda ha organizzato il servizio di sanità penitenziaria al fine di tutelare 

la salute dei detenuti, ma il rapporto tra medico e detenuto che si instaura in tale ambito non ha 

origine da una libera scelta del paziente, bensì da una situazione coatta .  

Gli anni di servizio che il Dr. Santi ha prestato presso la Casa Circondariale di Chiavari non 

rappresentano requisito determinante al fine dell’autorizzazione all'esercizio dell’attività libero 

professionale intramoenia nell'ambito della Medicina Penitenziaria, che peraltro non ha valenza di 

"disciplina". 

 

Alle ore 15.00 il dr. Santi lascia la Commissione. 

 

Il Dr. Murialdo, rappresentante sindacale  OO.SS. ANPO-ASCOTI- FIALS, chiede ai membri della 

Commissione se le prestazioni richieste dal Dott. Santi possano essere configurate nell'ambito della 

Medicina Preventiva  ovvero della Medicina Generale. 

 

La dott.ssa Rebori precisa che la  medicina preventiva  è una disciplina a bassa attrazione cioè con una  

limitata possibilità di esercizio della libera professione intramoenia. 

 

Alle ore 15.10 anche il dr. Murialdo abbandona la seduta. 

 

La Commissione, sentiti i pareri dei componenti, prende atto e concorda che la Disciplina  

penitenziaria non rientra tra le discipline riconosciute dal D.M. del 30/1/98 e s.m.i., pertanto non 

ritiene di autorizzare la richiesta formulata dal  Dr. Santi.  

Si confermano allo stesso le autorizzazioni già concesse ad esercitare la libera professione nella 

disciplina di gastroenterologia  per le visite  domiciliari (nota prot. n° 113 del 1/03/2010) e per le 

visite ambulatoriali (nota prot. n. 4 del 10/1/2013) 

 

 

2) Varie ed eventuali. 

 

La dott.ssa Fera fa presente che gli ambulatori della libera professione siti al quarto piano - corpo 

rotondo del Polo Ospedaliero di Lavagna sono sprovvisti di materiale sia di  cancelleria che sanitario. 

Il dr. Mentore si impegna ad effettuare sopralluoghi al fine di verificare lo stato degli ambulatori e 

predisporre congiuntamente con la DAO all'adeguamento degli stessi. 

 

 

Alle ore 15.20 avendo concluso gli argomenti all’Ordine del giorno, la seduta si chiude.  
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Letto, approvato, sottoscritto. 

 

Firme: 

 

__________________________________________ 

 

__________________________________________ 

 

__________________________________________ 

 

__________________________________________ 

 

__________________________________________ 

 

___________________________________________ 

 

__________________________________________ 

 

__________________________________________ 

 

___________________________________________ 
 


